

韩城：织密危化品安全监管防护网

本报记者 张建锋 通讯员 王源

精准施策 防范风险

韩城市公安局立足剧毒、易制爆危险化学品“流向管控+治安防范”管理职责，通过查硬件、查台账、查制度、查人员、重夜查的“五查”措施，全面检查易制爆、剧毒危险化学品的仓储、使用、运输等环节，摸清薄弱环节，堵塞各类漏洞。针对违规违法经营、问题隐患较多的涉危单位从严整治，针对涉及安全生产隐患问题实行专人负责。

目前，韩城全市使用剧毒、易制爆危险化学品的企业全部安装了红外报警、视频监控、双把锁等安防设施，全力打造规范化、科学化的仓库“样板间”。

3月19日，韩城市公安局联合环保、安监、消防等职能部门开展集中安全生产大检查。在某企业易制爆化学品仓库进行检查时，发现该仓库存在“没有安装避雷针、照明线路没有铺设在墙内、监控探头为非防爆探头”等安全隐患，民警现场下发《责令整改通知书》，要求限期整改。

同时，按照“谁主管、谁负责”“谁经营、谁负责”“谁使用、谁负责”的原则，市局治安大队指导辖区派出所与辖区企业签订《易制爆危险化学品安全管理工作责任书》14份，并督促从业单位严格落实流向登记、凭证购

买、丢失被盗报告、转让报告四项流向管理制度，做到来源可查、去向可追、流向可控、责任可究。

主动服务 优化管理

“感谢韩城警方对企业的大力支持！”近期，韩城市某公司的剧毒危险化学品改建仓库如期投入使用后，企业负责人专程到治安大队表示感谢。

今年以来，该公司因业务拓展，急需对原有的仓库进行改建。治安大队了解到企业这一需求后，积极开展治安防范“送诊上门”，围绕安防设施建设、物流流向监控、管理制度落实等方面，指导企业完善人防、物防、技防等安全防范措施，帮助企业仓库按期投入使用。

到企业送政策、解难题，实现从“事后建议”向“主动服务”转变，这一幕幕“警务专员”与企业同心共谋、攥指成拳的暖心场景，是韩城公安助企纾困的一个缩影。

近年来，韩城市公安局以优化营商环境为主线，聚焦企业发展的重点难点堵点痛点等问题，多次组织民警深入全市剧毒、易制爆危险化学品经营、运输、使用企业，与企业法人代表和岗位从业人员座谈交流，了解企业状况，收集对公安工作的意见建议19条，为企业办实事、解难题，助力企业实现效益、安全“双丰收”。

今年以来，韩城市公安局坚持高站位、严管理、细措施、强落实、重实效的工作方针，主动防控剧毒、易制爆危险化学品风险隐患，从“事后响应”向“事前预判”转变，全力打造“制度全落实、信息全录入、安防全覆盖、平安不出事”的新型管理模式。

创新管理 夯实基础

针对易制爆危险化学品用途广、专业性强的问题，韩城市公安局以全市70个警务室、128个警务工作站为依托，在全市推行网格化管理，由社区民警、网格员、涉危专业人员组成“最小工作单元”，定期对全市化工、涉爆单位、农资销售单位以及教学、科研、医疗、测试单位等开展全面摸排，坚决做到全覆盖、不留死角。

在做好深入摸排的同时，韩城公安机关及时将摸排情况录入易制爆危险物品监管信息平台，健全完善基础数据库，建立一企一册制度，对全市80余名涉危涉爆从业人员，特别是曾受过公安机关打击处理的涉危涉爆人员建立专档管理，做到数据实时更新、信息真实有效。

为推进一网式治理，韩城市公安局加强横向联动协作，将安监、环保、市场监管等相关部门工作人员划入网格，互联互通，信息共享，确保将新增单位及时纳入监管。



为提升货运企业驾驶人的交通安全意识，4月24日，蒲城县公安局交通管理大队民警走进辖区运输企业，开展涉货运交通安全违法集中警示活动，从源头预防道路交通事故，筑牢交通安全防线。

本报记者 张建锋
通讯员 郭静摄

家门口的警务室 社区里的暖心“家”

田鹤 张馨月 本报记者 张大鹏

“以前办理居住证要去派出所排队，不仅占用上班时间，还得跑好远。现在出门休闲时顺便就咨询办理了，确实省心又方便。”4月3日，在乐城湖社区暖心警务会客厅办理了居住证业务的赵先生说道。

阳春三月，汉中市城固县乐城湖社区暖心警务会客厅正式启用。城固县公安局为这里配备2名民警1名辅警，并组织起了以网格员、社区党员代表、物业楼管员和业委会成员为主的200余人的警民共建社区服务队，依托城固公安智慧社区安防平台和“家门口”警务业务办理机制，将反诈宣传、困难救助、业务咨询等多项服务功能延伸至群众家门口，努力做到社区服务不缺位、矛盾不上交、平安不出事。

■ 解纷面对面

乐城湖社区现有各类商铺、行业场所540余家，流动人口5000余人。社区人口规模大、情况较复杂，及时妥善解决各类矛盾纠纷是社区治理的重要内容。针对社区情况，暖心警务会客厅充分收集社情民意，开展矛盾纠纷排查化解工作，在社区加快推进警社共治，动员优秀网格员、退役军人、有正义感的退休人员及愿意参与公共社会治理的志愿者开展警民协作、联防联控，发挥好他们在社区中“耳聪目明”的独特优势，及时掌握安全风险隐患、邻里矛盾纠纷、治安突出问题和违法犯罪苗头，便于及时采取措施化解、干预、处置。

在矛盾纠纷化解方面，暖心警务会客厅组织街办网格员、社区党员代表、物业楼管员和业委会成员，同时邀请有公信力的人民调解员、公益律师参与会客室调解工作，成立暖心警务会客厅调解组，坚持关口前移、重心下移，进一步融合综治网格、诉讼服务、公共法律服务等中心功能，完善人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”工作机制，实现矛盾纠纷“一揽子调处”，全力把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽，确保辖区安定有序、人民安居乐业。

■ 宣传无死角

暖心警务会客厅着力提升社区治理的精细化、科学化水平。会客厅民辅警组织发动退伍军



3月19日，在公园休闲的居民到乐城湖社区暖心警务会客厅咨询居住证办理相关业务。

人、热心群众加入社区巡逻队伍，通过培训强化了安保人员技能水平，结合公园及社区特点优化了巡逻方案和路线，使群众更多地见警察、见警灯。巡逻过程中，民辅警主动发现并帮助解决群众困难，充分收集群众意见建议，在信息交融共享中，梳理实时性需关注的重难点，有针对性地进行巡查防控，有效保障了社区居民的人身财产安全，努力做到平安不出事。

暖心警务会客厅每天对社区情况进行汇总并实时通报，每周对各类热点警情进行防范提示，同时利用微信群、朋友圈、公众号等媒介，联合社区、物业公司及业委会，定期在社区开展普法宣传，提高居民安全防范意识，全力守护群众生命财产安全。

■ 服务更暖心

3月25日21时20分，一名热心居民到乐城湖社区暖心警务会客厅，称自己捡到一串钥匙，

但在原地等待许久未见失主来寻。民警进行登记后，利用安防智慧大屏及广播播放失物招领启事。半小时后，失主匆匆来到暖心警务会客厅，领回了丢失的钥匙。

3月24日，民警在巡逻中，发现一名老人躺在乐城湖社区物业公司门外，神志不清，无法交流。民警迅速联系120急救中心将老人送往医院救治，随后又通过社区群组微信群查找其家属。

在社区，当残疾人、孕妇、儿童、突发疾病等特殊人群需要帮助时，暖心警务会客厅民辅警会在现场提供服务。“我们在这里，就是为了最大程度方便群众，打通服务群众的‘最后100米’。”警务室民警介绍道。

暖心警务会客厅值守民警主动联系辖区“两代表一委员”和社会各界人士，充分听取社情民意，关注群众需求，解决群众急难愁盼问题，不断完善服务职能，将社区服务做实做细，打造群众家门口的警务服务窗口。此外，民警还主动联系小区内涉及民生行业领域负责人，对接幼儿园、卫生院、食品供应商和物业管理人，关注小区内校园安全、医疗安全、食品安全和内部道路交通安全，定期开展安全生产大检查和消防安全隐患排查，做到服务不缺位。

“自从有了这个暖心警务会客厅，老人孩子在公园里我们就很放心，就连小孩都知道找不到父母了就去警务会客厅找警察叔叔，他们在那里吃喝玩乐等爸爸妈妈。这暖心会客厅，真的暖心又安心！”居民李先生说道。

暖心微警事

西安高新警民联动 为走失女孩寻家长

本报讯(刘攀峰 通讯员 杜颖毅)“民警同志，这边有个走失小孩找不到家长了……”5月2日10时许，西安公安高新分局西太南路派出所民警陶晓峰在浞河公园巡逻时接到群众求助。

民警和热心群众安抚小女孩情绪后了解到，小女孩和同村的两个孩子到浞河公园玩耍，不慎和玩伴走散，自己越走越远，找不到回家的路了。小女孩只知道父亲的名字，电话号码却记不清楚。民警将小女孩带上警车，同时与公园保安、治安协理员兵分三路为她寻找家长。

经过两个小时的寻找，民警在公园入口处看到一名神情焦急的男人，经询问核实，正是小女孩的父亲。民警温馨提醒家长，外出游玩时儿童走失事件时有发生，家长要加强对孩子的安全教育，增强监护意识，在平时要教会孩子记住父母或其他亲属的姓名、电话、家庭住址等信息，一旦发现孩子走失，应及时向公安机关报警。

阎良公安用心解民难事

本报讯(刘攀峰)西安公安阎良分局积极践行为民服务宗旨，用一件件平凡小事温暖着辖区群众的心。4月以来，民辅警深入社区、走近群众，用实际行动解决群众遇到的难题，守护着人民群众的安全和幸福。

4月19日，公安阎良分局新兴派出所户籍室接到辖区一名居民求助：“我母亲身份证丢失，她刚做完手术，行动不便，后续还需要身份证办理就医手续，这可怎么办？”“不要着急，你们出行不方便，我们派出所上门服务。”户籍室民警王文婷安慰道。当日下午，王文婷与井家村社区民警畅翔翔携带采集设备，顺利为其母亲拍照，办理了身份证。

4月22日，公安阎良分局凌云路派出所收到群众送来的锦旗，感谢民警及时化解矛盾纠纷。原来，今年2月份，杨某报警，称自己和孩子在小区一家便利店同店员因琐事发生纠纷，在与店员理论时发生肢体冲突。接到报警后，民警立即出警，了解情况后对双方进行多次调解，对涉事店员的违法行为依法进行处罚，双方矛盾就此化解。

4月23日，公安阎良分局蓝天路派出所接到群众报警：小区一户住宅窗外有马蜂窝，大量马蜂四处乱飞，给群众生活造成了很大困扰，也威胁着群众的安全。接到报警后，民警立即赶往现场，并联系了阎良区消防救援大队协同处理。随后，民警和消防员穿戴好防护服做好安全措施，使用高温火枪将窗外的马蜂窝打掉。

佳县民警及时救助群众

本报讯(张震 通讯员 康志峰)5月5日，佳县公安局王家砭派出所民警在巡逻过程中及时救助了一名醉酒男子，避免了意外情况发生。

5月5日，民警驾驶巡逻车行至旧寨村附近时，发现路边岔口处躺着一名白衣男子。他们迅速走近查看，发现该男子浑身酒气，身体冰凉且昏迷不醒。马路上，车辆川流不息。民警立即将该男子转移到安全地带，以免发生意外。

随后，民警迅速拨打了120急救电话，并尝试联系该男子的家人。经过多方询问，民警得知该男子是四川省凉山彝族自治州越西县人，年初独自来到王家砭镇打工。在成功与越西县警方沟通后，民警与该男子的家属取得了联系，并将情况如实告知。

医护人员赶到现场后，民警协助他们将该男子抬上了救护车。由于该男子的家属并不在身边，民警便主动跟随医护人员前往医院照看，时刻关注其身体状况。直到该男子的家属赶到医院后，民警才放心离开。此次救助行动及时有效，目前该男子已经脱离危险，身体状况稳定。

南郑公安送教下基层

本报讯(谢金鸽 记者 张大鹏)为进一步深化全警实战大练兵工作，强化一线民辅警实战技能，4月18日至19日，汉中市公安河南分局送教下基层教官团队一行到汉山、大河坎、青树派出所开展警务实战技能下基层送教活动。

此次送教下基层活动突出实际、注重实效，坚持理论与实际相结合的训练方法，重点围绕执法安全理念，以一线民辅警执法执勤常用技能及“最小作战单元”等内容为教学重点，通过面对面讲解、手把手教授、模拟警情演示、现场点评等方式进行培训。训练中，全体参训民辅警精神饱满、虚心学习，依次认真演练了相关内容，教官分别对演练过程进行了指导点评。参训民辅警表示，此次送教活动受益匪浅，为今后巡逻防控、维稳安保、警情处置、打击犯罪等工作打下了坚实的实战技能基础。